5 Анстения и пущие" 6 1 Консрове тентя курей 7. 1200 Тильникий Я худ — Ректорович В

## ТЕАТРЫ -

## ДЕТЯМ

## HEJERNA THE TOTAL COMPANY MYSIEMS BORNAR SHAROUHOUTH, TACA & ODDOMENTE B. PARTHERING B

В лии вимних каникул в театры, как волится, пришли сказки. Кемеровский театр кукол подарил ребятам сказии про аистенка, про медвежонка и про невонятную личность Чуче, показав спектакли «Аистенок и Путало». «Медвежонок Римприцы» и «Чуче». Из сказок к детям пришли веселые друзья: зайцы, собаки, птицы, даже Пугало. Мир птиц и вверей чудесной силой сказки превращается в мир детотва, где дети сами устанавливают свои ваконы - законы дружбы и деброты, запоны человечности. Чудесная правда сказки рождается из умения акторов совместить в своих героях эти два ми-

ра — мир людей и зверей:
Свемтании режиссера А, Гильпитейна
«Амстомок и Путело», «Медвежонок Римпимпыя овенны легкой грустыр. Он не
которые печальные тайны жизни: печаль остаться одному, быть брошенным
или забытым, непонятым. Может быть,
именна поэтому маленыние герои в его
спецтавлях умеют печальносы, Польст
быть, именно поэтому в заме стоит такая трепетная тящина, когда решастия
кумьба Амотенка. Сказка с поэтической

наивностью утверждает веру в добро.
Мягний лиризм окращивает спектакли. В «Аистенке» лирический ня-

строй создают музыка Кинорпуу Кустаса и оформление В. Факторовита, В «Медвежовке Римпимны» ревкиосер Находят средство открыто высладеть вторское открытем и свеми мерали: мизые человечение руки гладят присмиревших засрей, дружба моторых в опасности. И вризаль дотадывается, ято это руки доброго одвознима. Это од стридумал и засствавл мальшам задумчиные и веселые сказки.

Веросные тратры тоже обратились в сказне. Театр оперетты поставия муамидальный спектерить у Керте в одупраз. Сказву по княжима:, по мино внагот все, паже самые малетымия.

Какими же пришли на вотречу нации старые друзья? Многих из них и в самом деле трудно узнать, Над веущень вающый приятель Жан (арт. А. Челиканов) постарел и отяжелел. Жить в снеже ему скучно. Кот явно досеждает ему обоми заботеми.

овоими засотами. Сли Кот (аризстка Т. Свечникова) действует очень активно, Но ото все-таиз польше кот аванторист, чем котдруг.

Потуолновиным и как бы вылинявшими председот в спактакле и некоторые другие старые знакомцы: братья Жана, Король, Соретник, Сюзанна. Исилочение составляет Дводоед (артист В Лосию). Он совершенко преобразился. С него тоже сцята вожкая сказочность, но застя он обрем жизывниую несисретность. Из такиственного страшилища ок превратился в реального обжору, а девятилетнего домащнего тирана. Нее его подоедство и устращающие превращения — лишь заимательная игра. И ребята с удовольствием включаются в нее. Сцены с участием В. Лосика проходят живо и вседю.

Яркие, похожие на детские коврики, задники (оформдение кудокурка во. Ширмана), музыка С. Заранека, танец поварят придают спектакию празанучность и милую наивиость. Но это не может цваненить протичность и глубику, извечно присущие сказде, Облетуенность ворсе не является свойетвом искуства для детей.

На вцене ддвиатичесного театра тоже свемя, Здесь как бы неокиденно омили вателия игрущим. Такое решение спентакля (ремносер А. Лоеев, художник В. Аксенев) усиливает его комедийность, вноим струке адорового народного юмора. Голос, интонации, походка героев точно соответствуют их внешнему облику. Они разыгрывают пресу Н. Шестакова «Финист — яситы) союма.

Действие спектакля разворачивается в двух планах — в бытовом и в приподриятом, героическом. К сожаление, они получились неравноценными. Бытовой план выпиоан адме, сомнее, Очень колоритыы Мумки (В. Шубин). Злая баба (И. Иомова), Воевода (Е. Санкин). Героическая линия скажи пострадала в основном из-за самото Финиста — ясного сокола в исполнении Д. Голученко Даже произвеновенная и трогательная Аденушка, (В. Василенко) не могла поправить дело.

Почему же имиче не очень повездо сказкам во «взрослых» театрах: Может быть, потому, что детские спектакли стали малоприятной работой. Спектании пели по три раза в день. Антеры, билетеры, буфетчицы, гардеробщицы нервимчали, уставали, гложли от непривычного шума и гомона. Дети врывались в театры, как на ставион, ерзали на бархатных креслам, шуршали юрнфетными бумажками (ок, уж эти подарки), звенели номерками. Привыкшие и кино, оки не внали, что делать в ангракте, ни разу им не пришле в голову поблагодарыть актеров анходисментами. Все это свидетельствует о том печальном факте, что дети и теато у нас астречаются не часто.

и. днепрова.

г. Кемерово.

Y a C a c c

0 øFR 1971